

Если у ребёнка не обнаруживаются талантов?

Я постоянно слышу об одарённых детях по телевидению, от моих знакомых, близких; говорят о раннем развитии: знает все буквы... читает... считает... играет в шахматы; подчёркивают уникальные способности к музыке, рисованию, спорту, сочинительству... Моему сыну 7 лет. Он, как мне кажется, не обладает талантами. Он, можно сказать, обыкновенный, заурядный ребёнок. Может, я не могу разглядеть способности у своего сына? Меня волнует, на что ориентировать ребёнка, что от него требовать?

Идеология современного общества ориентирует личность на высший индивидуальный уровень достижений, нужно быть не только лучшим, требуется быть звездой. Получается, что «обычная» личность в обществе не имеет спроса.

Такие лозунги заставляют многих родителей относиться к собственным детям под углом выискивания талантов, одарённости и оценивать ребёнка через количество его достижений.

Спокойная позиция родителей по отношению к детям принесёт в конце концов больше положительных результатов.

Те родители, которые не оценивают своего ребёнка через его достижения, - помогают ему стать более счастливым. У детей развивается особый талант - принимать себя таким, каков ты есть, ценить себя, свою личность. Такие дети более чутки к другим людям, доброжелательны. Они внимательны к тому, что происходит вокруг них; они на этом учатся. У них развивается способность удивляться, радоваться, интересоваться жизнью. Они ценят юмор и овладевают им. Характер, личность ребёнка не могут быть оценены



успеваемостью по школьным предметам. Фактически эти дети не имеют высоких достижений и ярко выраженной одаренности в традиционном понимании. Но те качества, которые они развили в себе, дадут им возможность добиться желаемого в жизни. Можно сказать, что проявляется талант быть хорошими людьми. Такой ребёнок ещё удивит вас, поскольку в голове и в сердце у него происходит гораздо больше того, что мы можем видеть.

Статью подготовил педагог-психолог Бирюкова Н.В.
МАДОУ «Детский сад №5 «Крепыш»